ОБРАЗОВАНИЕ • 8

Печкигаджеты

В новых школах появятся флипчарты, эквалайзеры и генераторы дыма



Как ГОТОВИТЬСЯ к прививке

Что опасно делать перед вакцинацией от COVID-19

3ДОРОВЬЕ ● 6 | ОТДЫХ..... ● 11

Бронь крепка

Проверить надежность турагентства теперь можно будет по специальному реестру



>15

Российская Газета



ИСТОРИЯ Вспоминает однокурсник Юрия по Саратовскому аэроклубу...... • 2

Мой друг Гагарин

психология...... \varTheta 9

АВТО • 21 ДЕНЬГИ • 22

Как проверить

перерасчеты

за отопление

С холодным расчетом.

MACTEPCKAЯ **♥** 25

Nikas рисует разведку. Никас Сафронов создал серию портретов выдающихся разведчиков

От пупка. Исследование: отчего подростки недовольны своим телом

Дело хозяйское. Когда владелец машины отвечает за аварию вместе с водителем

o 13

WWW.RG.RU/REGION/CFO



центральная россия

Паводок наступает

В Тульской области семь мостов скрылись под водой

СЕМЬ низководных мостов в шести районах Тульской области оказались под водой в результате половодья. Организованы объездные пути, доставка товаров первой необходимости и перевозка людей с помощью лодок. В населенных пунктах выставлены пожарные посты. По прогнозам МЧС, может быть нарушено транспортное сообщение с 55 населенными пунктами, в которых проживают более 2,3 тысячи человек.



В Липецке прошли масштабные учения для добровольных пожарных. 167 человек под руководством профессиональных спасателей в течение двух дней осваивали навыки оказания первой помощи, действий при пожарах и других чрезвычайных ситуациях. Кроме того, перед началом учений был открыт пожарно-спасательный пост № 44 в поселке Сухоборье — первый из четырех постов, которые появятся на территории области в этом году.

Убийственные фасады

Аварийные здания в городах создают угрозу для пешеходов

подробности

🖊 Татьяна Ткачева

В Ивановской области обследуют все старые здания, чтобы выявить места, опасные для прохожих. Такое поручение дал губернатор Станислав Воскресенский после гибели 20-летней девушки, на которую обрушилась кирпичная кладка с корпуса политехнического университета.

ЧП произошло в Иванове на улице 8 Марта. Около пяти вечера девушка шла по тротуару вдоль здания, которое уже не используется для занятий. В этот момент часть фасада обвалилась.

К слову, обрушение продолжилось и на следующий день, аккурат в момент, когда на место трагедии приехал с цветами глава региона. Корпуса огородили вдоль улицы 8 Марта, затем решили обнести забором все здание по периметру и перестроить схему дорожного движения.

Злополучное здание находится в федеральной собственности. Оно передано Ивановскому политехническому университету на праве оперативного управления. Вуз теперь проверяет прокуратура.

Старые дома обследуют вне зависимости ΟΤ ΤΟΓΟ, кто ими владеет

Следователи же возбудили уголовное дело о халатности, повлекшей по неосторожности гибель человека (часть 2 ст. 293 УКРФ). Назначены судебно-медицинская и строительно-техническая экспертизы.

В муниципалитетах Иванов-

циальные комиссии с участием сотрудников МЧС. Старые дома обследуют вне зависимости от того, кто ими владеет.

—Понятно, что денег никогда не хватает на ремонты. Но это не означает, что не надо огораживать территорию, чтобы люди понимали, где опасно, — напомнил Станислав Воскресенский.

Тем временем в Твери 1 апреля обрушилась стена жилого дома № 45, корпус 1, на улице Спартака. Обвалился фасад в секции, где расположены туалеты, -с четвертого по первый этаж. Люди не пострадали: услышав грохот, они сразу выбежали на улицу. Пострадавшее здание – одна из трех эффектных пятиэтажек красного кирпича, выстроенных в самом начале XX века для рабочих Рождественской мануфактуры. Сейчас «Казармы Берга» также служат общежитиями. В 2019-м комплекс признали аварийным и подлежащим расселению. Следователи проводят проской области будут созданы спе- верку по факту обрушения стены.

→ ВХОД В ПРОМЗОНУЗАПРЕЩЕН

В Воронежской области наконец перекрыли свободный доступ людей к заброшенному сахарному заводу в центре поселка Рамонь. Ранее на живописных руинах (корпуса были построены в XIX веке) играли дети — рядом расположены спортшкола и станция юннатов, а также пляж. Ребята делали эффектные селфи — например, стоя на кирпичной трубе высотой около 40 метров, где единственной страховкой от падения могли служить лишь ржавые громоотводы. По обращению учителей и родителей на место выехали активисты Общероссийского народного фронта, увидели десяток аварийных зданий. Территория была ограждена только с одной стороны и с единственного КПП, где дежурили вахтеры пенсионного возраста, толком не просматривалась.

— В таком удручающем состоянии предприятие находится около 10 лет. Местные власти неоднократно общались с его владельцем — компанией «Продимекс», однако дальше обещаний дело не шло. По итогам проверки мы попросили о содействии правительство региона и администрацию Рамонского района. Теперь ограждение с предупреждающими табличками по периметру промзоны полностью восстановлено. Особенно опасные здания обнесли высокими заборами, — подчеркнул руководитель регионального исполкома ОНФ Никита Панов.

Также появились камеры видеонаблюдения, заключен договор с вневедомственной охраной. КПП оборудовали кнопкой экстренного вызова поли-

Прооперируют дома

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Ярославской области создадут современную систему трансплантации органов.

Соответствующее соглашение подписали правительство Ярославской области и Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В. И. Шумакова.

–Наши совместные действия будут направлены на создание эффективной системы донорства и трансплантологии в Ярославской области, чтобы жители региона могли получить эту помощь не только в федеральном центре, – пояснил главный специалист-трансплантолог Минздрава России академик РАН Сергей Готье.

В частности, специалисты центра будут обучать ярославских врачей-хирургов, оказывать методическую поддержку, проводить научно-практические конференции, профессиональные тренинги и консультации. Также соглашением предусмотрено внедрение телемедицинских технологий и трансляционной медицины.

Самый востребованный вид трансплантации сегодняпересадка почки, поэтому работа в рамках соглашения начнется именно с этого вида операций, - рассказал заместитель председателя правительства региона Анатолий Гулин.

Он уточнил, что специалисты областной клинической больницы уже прошли первый этап обучения.

Элина Труханова, Ярославль

В Твери появится медико-генетическая лаборатория при Перинатальном центре имени Е. М. Бакуниной, где, в частности, буду проводиться исследования, связанные с онкопатологиями и наследственными заболеваниями. Заработать учреждение должно в июле 2021 года. Лаборатория будет оказывать услуги жителям Тверской области по полису ОМС, а также принимать пациентов из других регионов.

Дорога к солдату

ТРАНСПОРТ

Железнодорожную станцию Ржевский мемориал откроют в мае. Тогда же начнется регулярное транспортное обслуживание пассажиров по маршруту Москва-Мемориал.

Сейчас на площадке, расположенной в 2,5 километра от памятника, завершены устройство фундамента и монтаж металлического каркаса модульного пассажирского здания, на 70 процентов выполнен монтаж кровли. На высокой пассажирской платформе будут сделаны навесы, мачты освещения, в здании станции обустроят зал ожидания, билетную кассу, кафе.

Как сообщили в администрации региона, важно не только привезти к мемориалу Советскому солдату гостей из Москвы, но и обеспечить для жителей Зубцовского, Ржевского районов и соседних муниципальных образований новый уровень транспортной доступности.

Станция строится на участке Ржев-Балтийский — Муравьево. В Тверской области на маршруте запланировано пять остановок «Ласточек»: Княжьи Горы, Погорелое Городище, Зубцов, Ржев и Ржевский мемориал. На линии будут курсировать две пары поездов в сутки.

Елена Аристархова, Тверь

Добились возмещения

ПРОКУРАТУРА

рые он раздал соседям после коммунальной аварии в своей квартире. Причиной была неисправность на стояке горячего водоснабжения. Но сотрудники управляющей компании убедили 94-летнего дедушку в том, что ЧП произошло по его вине.

Потоп случился в многоэтажке на улице Лизюкова в мае 2019 года. Горячая вода залила несколько квартир, потребовался дорогостоящий ремонт. УК переложила ответственность на ветерана, и тот, как человек совестливый, отдал пострадавшим соседям все сбережения.

Об этом узнали в прокуратуре. Проверка показала, В Воронеже ветерану Великой что виновником аварии Отечественной войны вернут была управляющая органи-2,5 миллиона рублей, кото- зация. Правоохранители подали иск в интересах обманутого старика, чтобы ему возместили понесенные убытки.

> В районном суде прокурору отказали, так как УК представила выгодные для себя акты технического обследования. Когда же дело передали в областной суд и была проведена экспертиза, выяснилось, что доводы управляющей компании несостоятельны. Ситуация разрешилась в пользу ветерана. Определение суда вступило в законную силу.

Ирина Манаева, Воронеж